

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Пятница, 22 декабря 1972 года

Газета основана в 1931 году

№ 250 (6499)

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## СОЮЗ НЕРУШИМЫЙ

МОСКВА. (ТАСС). 21 декабря в Кремлевском Дворце съездов открылось совместное торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященное 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик. В зале Дворца — ветераны партии, участники I Всесоюзного съезда Советов, представители общественности, трудящиеся Москвы и Подмосковья.

На празднование прибыли партийно-государственные делегации социалистических стран, делегации более чем из ста стран мира.

10 часов утра. Бурными аплодисментами встречают присутствующие руководители партии и Советского государства.

Вступительным словом торжественное заседание открывает член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный. От имени участников заседания он поздравляет всех советских людей, приветствует гостей из-за рубежа. Славный путь Советского многонационального государства, построенное совместными усилиями наших народов развитие социалистическое общество, — говорит Н. В. Подгорный, — яркое свидетельство торжества марксизма-ленинизма, социалистического интернационализма, жизненной силы политики партии.

С докладом о пятидесятилетии Союза Советских Социалистических Республик выступает встреченный бурной овацией Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Образование СССР, говорит товарищ Л. И. Брежнев, явилось триумфом ленинской национальной политики Коммунистической партии. Оратор останавливается затем на истории рождения Союза Советских Социалистических Республик. 30 декабря 1922 года создание СССР было провозглашено на Первом Всесоюзном съезде Советов.

Этот день — действительно историческая дата в жизни нашего государства, важная веха в судьбах всех советских народов, их большой праздник. У нас есть День Конституции. Может быть, товарищи, стоит в дальнейшем объединить эти два праздника и отмечать 30 декабря как день образования СССР — день дружбы и братства наших народов, праздник социалистического интернационализма.

Объединение всех народов страны в единый Союз, создание единого многонационального социалистического государства, подчеркивает Генеральный секретарь ЦК КПСС, открыло невиданные возможности социального, экономического и культурного прогресса нашей Родины.

Торжественное заседание продолжается.



ФОТОРЕПОРТАЖ

## РИТМ «СЕРДЦА» ГОРОДА

С заместителем начальника котлотурбинного цеха, секретарем партийной организации Г. Н. Левановым мы прошли по всем участкам теплоэлектроцентрали. Как на палубе огромного корабля, поднимались по металлическим лестницам с одной высотной отметки на другую. И везде нас настигал какой-то особый, приглушенный гуд и свист. Это старался прорваться наружу закольцованный мощный артериями трубопроводов пар.

— 441 тигакалория в час — такова мощность предприятия, — пояснил Геннадий Николаевич, — огромное количество энергии.

И вся она умом и волей немногочисленного коллектива поставлена

на службу людям. Потребители тепла — заводы, фабрики города, жилые постройки, поселки Магнитка и Талица.

Восемь котлов двенадцатиметровой высоты установлены для этой цели.

— За стенками этой обмурованной трубы, — показал Леванов, — пар, нагретый до 450 градусов при давлении до 37 атмосфер. Представляете, какого мы оседлали «конька»?

Да, крепкие нужны «судила», чтобы держать его в узде. Но работникам ТЭЦ помогают умные механизмы, автоматика. Примечательно, что здесь почти не видно людей.

Пульт управления котлотурбинного цеха. Не один десяток ручек управления, покачивающихся стрелок, разнообразных приборов... Вот рабочее место машиниста котла В. П. Ольгина, награжденного Почетной грамотой городского комитета КПСС и исполкома горсовета в честь юбилея образования СССР. Отличными специалистами считаются начальник смены Б. А. Смоленский и машинист котельной М. П. Лукьянцев.

Из коллективов лучших показателей в текущем году добилась смена дежурного инженера Б. Ф. Игошина, борющаяся за звание коммунистической.

Шестнадцать человек обслуживают весь цикл, начиная от очистки заборной воды и кончая подачей в систему тепла. Их показатели: безаварийная работа, соблюдение всех требований технологии и техники безопасности, чистота на рабочих местах.

Участок турбин. Здесь идеальный порядок. Тот же гуд механизмов и установок, которые обслуживают такие работники, как Г. Ф. Полухина, Т. А. Резник.

Тамара Александровна освоила профессию помощника машиниста в 1956 году, когда ТЭЦ дала первые «порции» тепла. С тех пор она много раз признавалась лучшей по профессии при подведении итогов соревнования, награждалась почетными грамотами.

— Знающие свое дело специалисты, — так отзываются руководители и, в частности, Г. Н. Леванов, о лаборанте участка подготовки заборной воды О. А. Вирич и старшем аппаратчике Г. П. Анчуговой.

По итогам трех кварталов ни разу не уступали первенства рабочие ремонтного участка, руководимые С. Г. Габовым. Слесари Л. С. Косылев, Р. Н. Умеров и многие другие стоят у истоков стабильной работы энергетического сердца города и выполняют свои обязанности с умением, смекалкой, творчеством. Многие из них — активные рационализаторы.

Все они вносят немалую лепту в общие успехи. Вот они. За 11 месяцев текущего года на 101,8 процента выполнен план выработки электроэнергии. По сравнению с таким же периодом прошлого года на 15 процентов возросла производительность труда, сэкономлено больше на 1,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии. Выполнено задание по отпуску тепла.

Энергетический центр города — теплоэлектроцентраль — работает в четком ритме.

А. ЯМЩИКОВ.

На снимках: работники котлотурбинного цеха Б. А. Смоленский, В. П. Ольгин, М. П. Лукьянцев; помощник машиниста турбин Т. А. Резник (фото слева), старший аппаратчик Г. П. Анчугова и лаборант О. А. Вирич (внизу).

Фото В. ЗОТОВА.



## Сегодня — День энергетика

### РАВНЕНИЕ НА УДАРНИКОВ

Машинисты экскаваторов Г. И. Щепин и В. В. Пшеницын ежемесячно выполняют и перевыполняют задания по добыче горной массы.

Оба — инициативные рабочие. Они первыми на нашем предприятии по примеру прокатчиков Новотрубного завода мастера И. С. Дыбова взяли под коллективную ответственность трудовую дисциплину, служат примером.

Коллектив, встречая свой праздник, шире развернет соревнование за увеличение производства щебня, в котором нуждаются многие новостройки страны, в том числе и КамАЗ.

В. ПРОСКУРЯКОВ,  
механик горного цеха Северского  
каменнощебеночного завода.

## С юбилейным размахом

В канун Дня энергетика мы узнали о приятном известии: комбинат «Центроэнерготеплоизоляция», в состав которого входит наш завод, в числе передовых предприятий и организаций страны награжден Юбилейным почетным знаком. Наш коллектив по праву разделяет радость трудовой победы. В год 50-летия образования СССР мы работаем довольно ритмично. Уже 19 декабря была выполнена годовая программа по реализации готовой продукции. До конца года дополнительно будет выдано советиловых плит и порошка на 50 тысяч рублей.

Без наших изделий не обходится строительство ни одной энергетической установки. Плиты производства Уральского завода теплоизоляционных изделий пользуются спросом и за рубежом. В числе постоянных торговых партнеров предприятия Польша, Монголия, Иран, Афганистан, Турция, более 70 организаций Советского Союза.

За годы существования завода воспитаны квалифицированные кадры, которым по плечу любая производственная задача. Достаточно назвать передовые смены советилового цеха мастеров А. П. Коршунова и В. П. Нелюбина, таких мастеров своего дела, как обжигальщик М. И. Макаров, прессовщик В. П. Волкова, Н. И. Арапова.

Н. АВЕРЬЯКОВ,  
начальник  
планового отдела  
УЗТИ.

# В Н О Г У СО ВРЕМЕНЕМ

**П**РОИЗВОДСТВЕННЫЕ мощности нашего завода возрастают из года в год. Строительным управлением, планы которых тоже увеличиваются, необходимо все больше строительных изделий и железобетонных конструкций: появляются на предприятиях новые цеха, растет и город. Следовательно, наш коллектив не должен стать тормозом развития строительства. Наоборот, мы намерены дать столько продукции, чтобы дефицита не было. Кстати, одиннадцатимесячную программу коллектив выполнил успешно, а юбилейное обязательство о завершении годовой программы будет выполнено не 28 декабря, а, по предварительным подсчетам, на полтора-два дня раньше.

Новые производственные мощности завод не вводит уже несколько лет. За счет чего же увеличивается выпуск продукции? Об этом можно судить даже по протоколам партийных собраний. Коммунисты обращают особое внимание на рост производительности труда, вскрывают резервы. И хотя о реконструкции, модернизации оборудования особенно остро заговорили нынче, вопросами этими коллектив занимался и раньше.

**О**ЗЕРО распахнулось перед ним неожиданно. Казалось, конца и края не будет лесной чаще. Но сделан еще один шаг, тяжелый от усталости, и вот перед глазами колыхается синь, будто опрокинутого неба. Володя Кириенко, удивленный нечаянной встречей, забыв про рюкзак, туго спеленавший плечи, зачарованно замер у самой кромки берега. Он не видел такого синего озера.

Уже потом, поздним вечером, пристроился возле костра с картой в руках. И когда на ней обнаружил новое голубое пятнышко, то вдруг обжегся мыслью: а если оно прекраснее увиденного? Ведь не зря же славится озерами менчержская сторона. Наступавшая ночь не погасила порыва. Быстро залил водой костер, вновь вскинул за плечи рюкзак.

Привычно замерцала стрелка. Снова чаща, таинственная от густого мрака. Колючие ветки быют по лицу. Болотистые колдобины подстраивают ловушки. Но все это забылось поутру. Проснулся возле озера, полного фиолетовых чернил. Не удержался, зачерпнул пригоршню, а в ладонях засверкал хрустальный камушек. Снова горел мальчишеским восторгом Володя Кириенко.

На этот огонек, неожиданно вспыхивающий в его глазах, обратил внимание при первой встрече старший печевой Геннадий Николаевич Ушков. Знал, что назначен мастером смены выпускник Уральского политехнического института. Присмотрелся к Владимиру на базе отдыха «Снежинка». Остро почувствовал, как нелегко на первых порах будет молодому, без всякого намека на солидность начинающему инженеру. Предстояло Кириенко стать руководителем коллектива, большинство рабочих которого вдвое старше, с немалым производственным стажем. Протянул Володе твердую руку Геннадий Николаевич Ушков, Герой Социалистического Труда. Сказал просто и сердечно:

— Забудь про мои награды. Для тебя такой же рабочий, как и все остальные. Будем работать, учиться друг у друга. Договорились?

Для Кириенко хромиковый завод в августе семьдесят первого года — земля необетованная. Дипломную работу он посвятил совсем другому профилю. Проходил практику на одном из украинских предприятий. Заинтересовала добыча соли из отвалов руды сложного состава. Техническую получали, а поваренная, марки «Экстра», требовала создания новой технологии. Работа над дипломом увлекла Владимира. Расчеты начинал с нулевой отметки. Построил в чертежах целый цех.

Защита прошла на «отлично». Чтобы осуществить начатое дело, требовалось доработать проект. И Володю убеждают выбрать при распределении научно-исследовательский институт. Кириенко выбрал для себя сферу материального производства.

**В**РЕМЯ после института убедил Владимира в правильной выборе своего места в жизни. Не только завод научил его секретам производства монохромата натрия. Главное — люди, о которых, оказывается, не так судил недавний школьник и студент Кириенко.

Геннадий Николаевич Ушков оказался не просто наставником, а человеком, подкупающим молодых задором. Темой первых «уроков», которые проводил с Кириенко старший печевой, был физический труд. Есть еще в цехе операции,

На отчетно-выборном партийном собрании выступила Т. П. Карпова. Она у нас бригадир на растворном узле. Выражая мнение своей бригады, Тамара Павловна говорила, что необходимо в будущем году завершить реконструкцию растворного узла. Казалось бы, рабочие должны быть довольны тем, что механизирована разгрузка цемента, что новые ямы для песка оснащены регистрами, по которым идет пар. Улучшены условия труда, повысилась и производительность. Однако коммунисты правильно считают, что сделанное — полумеры. И вновь в решение собрания они записали: окончить в третьем году пятилетки вторую очередь реконструкции растворного узла.

Что делается во исполнение этого решения? Проектный институт должен выдать в начале нового года документацию на полную реконструкцию растворного узла. Планируется его полностью автоматизировать. Этот участок партбюро возьмет под особый контроль.

Заводу совершенно необходима теплотрасса. На протяжении двух лет ведут ее от ТЭЦ. Два года на партийные собрания, заседания партбюро выносятся этот вопрос. Дело в том, что строительство теплотрассы во многом зависит от субподрядных организаций треста Уралтяжтрубстрой. Коммунисты завода неоднократно обращались в партком с просьбой, чтобы усилили контроль за работами на объекте. И поскольку дело пока что остается в прежнем состоянии, на собрании коммунисты вновь записали пункт, обязывающий руководителей завода добиться завершения строительства теплотрассы в будущем году.

Когда было решено за счет собственного строительства удлинить полигон тяжелых конструкций во втором цехе, коммунист Ю. М. Бобылев сразу же поднял вопрос о реконструкции котельно-сварочного цеха.

требующие этого. Учил инженера работать руками. Прививал самостоятельность.

— Геннадий Николаевич словно видел во мне сына, которому хочется передать все, что достигнуто в собственной жизни, — говорит он сегодня. — Вначале даже зарплату держал под контролем. Учил разумно тратить деньги. И материал на первый костюм выбирали вместе...

По итогам социалистического соревнования за одиннадцатимесячие юбилейного года смена «Б» держит в цехе первенство. Мастер Кириенко расценивает успех не как личную заслугу. Больше десятка имен называет — всю смену. И

трезвом состоянии один из старших аппаратчиков смены, в общем-то человек уважаемый. От того, какое он, мастер, примет первое решение, зависел его авторитет руководителя. Кириенко не только не допустил нарушителя трудовой дисциплины к работе. Он написал рапорт начальнику цеха. И эта мера не вызвала никаких кривотолков в смене, даже обиды со стороны рабочего, которого ожидало строгое наказание.

С первого самостоятельного решения определилась и главная струнка в стиле молодого мастера: с вниманием разбираться в ошибках, допущенных даже добросовестными рабочими. Самая действенная мера — разговор на собрании

## ЛИТЕРАТУРНЫЙ КОНКУРС В ЧЕСТЬ 50-летия СССР:

«ЛЮДИ ГОРОДА —  
«СЛАВА ГОРОДА»

**АЗИМУТ**  
**ВЛАДИМИРА КИРИЕНКО**

каждому дает деловую и просто человеческую характеристику. Здесь, в рабочем коллективе, нашел свое место инженер Кириенко.

А ведь жизнь у него могла повернуть совсем в иную сторону. Это случилось после первого курса. Не имея навыков в строительном деле, все же решил Владимир вступить в студенческий стройотряд. В холодный и ветреный день грузил вместе со всеми самаи. В спешке поранил руку. Рана заживала медленно. Мнительный Володя ревностно оберегал руку. Его ровесникам, «вкальявающим» на стройке от зари до темпа, возмущительным показалось прохладное отношение Кириенко к работе.

Собрание было к Владимиру беспощадным. Осуждению подвергся вообще его характер, как признали ребята, «неуживчивый с коллективом». Решение об исключении из стройотряда могло повлечь серьезные последствия, тем более, что Кириенко, вместо признания вины, разделил выступивших на два лагеря: правильно и неправильно оценивших его поступок.

Из отряда Володю исключили. Кириенко пережил тогда тяжелые дни. Сегодня ему легко разобраться в событиях давно минувшем без обиды на своих соратников. Сейчас он даже благодарен им. Собрание помогло ему разобраться в самом себе. Ведь тогда он мало считался с мнением большинства.

Помог и репет, предложенный отцом, который не жалел и не упрекал сына:

— Докажи прежде всего самому себе, что ты стоящий человек. До конца каникул еще месяц. Придешь ко мне на стацию. Будешь работать в бригаде грузчиков.

**П**ЕРВЫЕ раздумья о своем назначении по-прежнему свежи в памяти Владимира. Часто он возвращался к ним, потому что теперь не просто живет в коллективе, а сам руководит коллективом. И в конфликтных ситуациях нередко бросает взгляд на правую руку, историю с которой напоминает обещание, данное самому себе: будь человеком! Беспощадный анализ собственных действий и стремление видеть опору в мнении коллектива — лекарство испытанное.

Это особенно хорошо он почувствовал в первые дни своего пребывания на посту мастера. Жестокие мучения перенес Кириенко, когда на работу вышел в не-

Еще в январе текущего года на собрании партийно-хозяйственного актива он расчетами доказал, что если даже котельщики и обеспечат цех необходимыми конструкциями и закладными деталями, то, во-первых, все равно они будут сдерживать развитие производства, во-вторых, условия труда там требуют коренного улучшения. В этом, на мой взгляд, отразился социальный аспект реконструкции — забота не только о повышении эффективности производства, но и о создании рабочим лучших условий труда.

Не было в течение года, пожалуй, такого партийного собрания, на котором коммунисты не говорили бы о резервах производства, путях их использования, о повышении качества железобетонных изделий и конструкций. Должен признать, что контроль за выполнением принимаемых решений у нас еще очень слабый. Партбюро ни с кого не спросило по большому счету за срывы некоторых мероприятий. Именно потому коммунисты и вынуждены поднимать одни и те же проблемы неоднократно. Это касается и реконструкции производства. Однако уже то, что партийная организация обратилась в партком треста Уралтяжтрубстрой с просьбой решить вопрос о дальнейшем развитии завода, говорит за себя. И не вообще о развитии, а совершенно конкретно: речь о завершении в третьем году пятилетки строительства полигона тяжелых конструкций, теплотрассы, склада готовой продукции второго цеха и окончания реконструкции растворного узла. Вот четыре узловых момента, на решении которых партбюро, партийная организация в целом сосредоточат свое внимание, свою организаторскую работу.

**Е. КАРАВАЕВ,**

секретарь партбюро завода железобетонных изделий и конструкций.

рании держал ответ за деятельность «Комсомольского прожектора». Кириенко — начальник штаба. Он рассказал, что сделано, и тут же добавил, что работой «КП» недоволен, что постарается улучшить деятельность «прожектористов».

Личное время он тратит на себя. Он позволяет такую роскошь, как отложить в сторону незнакомую книгу и вновь перечитать «Шахматную новеллу» Стефана Цвейга. В лесу побродить на лыжах по свежей пороше. Или уехать в Свердловск, в филармонию.

Владимир Кириенко дорожит каждым днем. В текущие повседневные забот старается помнить о собственном усовершенствовании. Идя на завод, он должен помимо работы думать еще о том, какой сегодня в смене будет обсуждаться кинофильм. А в день политинформации — какие вопросы преподнесут Николай Куприянович Формазюк или Валентин Николаевич Ветошкин. Одного интересует деятельность Совета Безопасности, другого — политика, идеология и экономика Соединенных Штатов Америки. Немало приходится перевернуть литературы, чтобы в запасе были свежие факты. Для «вооружения» Кириенко пришлось выписать специальные журналы.

И занятия, которые он ведет в школе коммунистического труда, тоже вносят вклад в его самообразование. По итогам прошлого года школа коммунистического труда смена «Б» признана лучшей по заводу.

...Много еще будет у Владимира Кириенко и побед, и огорчений — ведь он пока только на пути к зрелости. Но важно одно: не ищет молодой инженер окольных тропинок или торных дорожек. Азимут своей жизни он определяет по верному компасу — собственной совести.

**Р. ПОДБУРТАЯ.**



Есть на швейной фабрике швея-мотористка Валентина Константиновна Гребенщикова. Валентина Константиновна работает с большим вдохновением, как бы делая подарок труженику, который купит платье, плащ, изготовленные ее руками. В юбилейном соревновании В. К. Гребенщикова — в числе лучших производственников.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

# Амортизация инициативы

Мне нравятся люди, с которыми вместе работаю не первый год. Чем? Прежде всего, верностью коллективу, профессии, заводу. Достаточно сказать, что 11 человек из 32 строили завод, и вот уже более 10 лет они — ядро смены, ее душа. 22 человека — ударники коммунистического труда. Как ни в одной другой смене, у нас минимальная текучесть рабочей силы. За три последних года уволилось или перешло в другой цех человека два.

Мы — советники. Выпускаем изоляционные плиты. К концу ноября на счету смены уже было 130 кубометров сверхплановой продукции. Иными словами, мы идем с опережением графика на четыре дня и думаем завершить годовое задание 24—25 декабря.

Не могу не назвать имена тех, кто своим трудом содействовал успеху. Это пресовщицы Н. И. Арапова и А. А. Киселева, обжигальщик Фаргат Закиров, гасильщик Салих Пархайддинов. Закиров с нашего завода призывался в ряды Советской Армии, после увольнения в запас вернулся в родной коллектив, работал шихтовщиком, а сейчас на очень важном рабочем

## У ПОБЕДИТЕЛЕЙ ПРЕДЪЮБИЛЕЙНОГО СОРЕВНОВАНИЯ

# ЗАВОД — НАШ ДОМ РОДНОЙ

месте. Он обжигальщик, от которого зависит не только нормальная работа мощной печи, но и качество полуфабриката — доломитового молока. Свое достойное место в многонациональном коллективе и у Пархайддинова. Кстати, его жена тоже отлично трудится на нашем заводе. Семейные профессии — в традициях предприятия. Только в нашей смене таких семей девять. Назову хотя бы супругов Петра и Татьяну Коршуновых. На сушилах работают два родных брата — Николай и Геннадий Климовы.

Живем дружно. Если объявляется субботник или поевка на уборку урожая в совхоз «Первоуральский», никто не остается в стороне. Мы больше других изготовили сверхплановой продукции. Я объясняю это прежде всего тем, что в смене четко налажена взаимозаменяемость. Бригада сменщик может вполне заменить бригаду пресовщиц. Сушильщики свободно владеют специальностью бегунщика. Так что любая неожиданность (болезнь и т. д.) не может выбить нас из привычной колеи.

Контролеры ОТК постоянно отмечают высокое качество плит, изготавливаемых сменой. А ведь и сырье, и оборудование — одни и те же. Секрет тут очень прост. Как только пресовщицы заметят малейшее отклонение в работе агрегатов, приостанавливают формовку и вызывают дежурных слесарей. И хотя учет выработанной продукции ведется в целом по бригаде и браку, допущенному кем-либо из рабочих, легко затеряться в общем выпуске и утратить авторство, тем не менее таких случаев не наблюдается. Каждый боится за успех всего коллектива, значит, и за свой собственный. Считаю: такая взаимная ответственность — показатель гражданской зрелости людей. Ответственность проявляется не только в этом. В советливом цехе непрерывное производство, и очень важно передать по смене исправное оборудование, необходимый запас качественного доломитового молока. В противном случае следующей за тобой сменой придется туго. Мои товарищи понимают это. Достаточно проследить за действиями, скажем, карбонизаторщика ударника коммунистического труда Сергея Васильевича Гурьева: как внимателен он, как собран. Он налаживает четкую взаимосвязь с обжигальщиком, и не было случая, когда следующая за нами смена осталась бы без полуфабриката.

Внимание к человеку — в традициях смены. Вот пришел к нам Анатолий Чижов. Доброжелательная атмосфера, взаимопомощь — все это сразу же почувствовал и оценил молодой рабочий. Прошло всего четыре месяца, а у него уже четвертый разряд слесаря, может работать электросварщиком, электриком. Люди настолько привыкли друг к другу, что, когда возникает производственная необходимость, неохотно переходят в другую смену даже на короткий срок. На трудовую дисциплину не пожалуюсь: в смене ни одного прогула. Правда, был у нас некто С. Е. Саврулин, моторист мазутной станции, выпивоха и прогульщик. Не по вкусу пришлось ему законы смены — уволился.

В заключение хочется отметить такую деталь. В текущем году мы три раза всей сменой побывали в доме отдыха, ездили с детьми в театры Свердловска. Вместе работаем — вместе отдыхаем. В юбилейном году потрудились неплохо. Через несколько дней будем рапортовать о досрочном завершении плана второго года пятилетки. Это наш подарок юбилею СССР.

А. КОРШУНОВ,  
мастер смены советливого цеха УЗТИ.

Ни у кого не вызывает сомнения, что смотр-конкурс научной организации труда, объявленный в юбилейном году областными и городскими комитетами партии, заметно повысил ответственность натовского движения, положительно сказался на экономике предприятий. Эта тенденция, однако, не исключает отдельных фактов пренебрежения смотром — конкурсом. Обратимся, например, к практике авторемонтного завода.

Здесь с начала года безуспешно бьются над одним — единственным планом — по кузнечно-рессорному участку. Суть дела вот в чем. Распоряжением управляющего трестом Свердловскстройтранс (завод в его ведомстве) были сняты с производства полудоси, а взамен предложено освоить выпуск рессор не только для собственных нужд, но и по заказам автотобаз. Старая кузница не приспособлена для резки стальных листов и сборки рессор. Есть лишь одна термопечь для закалки. Одним словом, на этом участке успевают лишь реставрировать старые рессоры.

Поэтому, естественно, стали искать выход из положения. И нашли, решив приспособить под кузницу новое здание, предназначенное для мойки машин. Идея, повторяю, родилась в начале года. Сейчас декабрь, а до пуска нового производства все так же далеко. Смонтирована только печь. Требуется немало оборудования: пресс, гибочная машина, стэнд для разборки и сборки рессор, различная оснастка, тельфер и т. д.

В общем, галочку в отчете о смотре не поставишь.

Других мероприятий не планировалось. Почему возникло такое положение? Попытаемся разобраться. Директор Г. М. Нагаев в соответствии с рекомендациями горкома партии и распоряжением треста издал приказ, утвердил сметную комиссию под председательством главного инженера Я. Л. Рувинского. Комиссии было предложено до 1 июня составить план мероприятий. Такого документа на предприятии нет до сих пор. Есть перечень мероприятий по кузнечно-рессорному участку, составленный инженером — технологом В. В. Родионовым, и только. Причем, этот, с позволения сказать, план НОТ не утвержден ни Г. М. Нагаевым, ни Я. Л. Рувинским. В составе творческой группы, список которой приложен к перечню, нет ни одного рабочего.

Да, это наше упущение, — признает старший экономист Л. Г. Булатова, — надо ввести в группу термиста А. Д. Ярина.

Если для формы, Лидия Георгиевна, то, наверное, не стоит. Тем более, что ни положения о смотре, ни условий поощрения наиболее активных работников на предприятии не разработано. Не удивительно поэтому, что рабочие не знают о том, что проходит конкурс НОТ. Предложенных рабочих не собрали, поддержкой их не заручились. А если что-то и делается по техническим мероприятиям, указанным в плане, то научная организация труда тут ни при чем. На экспериментальном участке сейчас изготавливается гибочная машина для нового кузнечно-рессорного участка чересчур драма-

тизированной. В самом деле. Печь уже есть, опробована, готова завтра принять для закалки первую партию рессор. О дефиците стального листа никто не обмолвился и словом, видимо, с металлом порядок. Тельфер, технологическая оснастка, по словам Я. Л. Рувинского, не проблема. Остается один пресс. Ведутся переговоры о покупке его на одном из заводов Челябинской области.

На днях еду в командировку в те края, — говорит Яков Леонтьевич, — обязательно зайду на завод.

Значит ждать. Не обязательно, — утверждает инженер В. В. Родионов, — на механическом участке стоит практически без дела 65-тонный пресс. На нем можно вполне рубить рессорные листы, хотя бы для машин марки «ЗИЛ» и «ГАЗ».

Все-таки, видимо, можно было хотя бы временно обойтись собственными силами. Я говорю об этом в сослагательном наклонении потому, что план по кузнечно-рессорному участку широким кругом инженеров не обсуждался, точки зрения не выяснены. Главный инженер действует по своему усмотрению. А ведь НОТ — творчество коллективное, когда ум — хорошо, а два — лучше. Вывод один: на авторемонтном заводе ушущена хорошая возможность привлечения трудящихся к техническому творчеству, законсервирован важный резерв совершенствования производства. Кому держать ответ за это — думается, ясно.

Е. ВОРОБЬЕВ.

В беседах с руководителями предприятия промелькнула такая мысль: мол, строится новый корпус, куда будет переведена половина производства, так стоит ли заниматься реконструкцией старых участков.

Что сказать на это? Стройка на виду у всех. Пока одни колонны да фермы. Пуск намечен на 1974—1975 годы. А те же рессоры надо давать — и все в большем количестве! — сегодня. Их и можно было бы делать без помех, будь авторемонтники поинициативнее. Ситуация с пуском кузнечно-рессорного участка чересчур драма-

тизированной. В самом деле. Печь уже есть, опробована, готова завтра принять для закалки первую партию рессор. О дефиците стального листа никто не обмолвился и словом, видимо, с металлом порядок. Тельфер, технологическая оснастка, по словам Я. Л. Рувинского, не проблема. Остается один пресс. Ведутся переговоры о покупке его на одном из заводов Челябинской области.

Значит ждать. Не обязательно, — утверждает инженер В. В. Родионов, — на механическом участке стоит практически без дела 65-тонный пресс. На нем можно вполне рубить рессорные листы, хотя бы для машин марки «ЗИЛ» и «ГАЗ».

Все-таки, видимо, можно было хотя бы временно обойтись собственными силами. Я говорю об этом в сослагательном наклонении потому, что план по кузнечно-рессорному участку широким кругом инженеров не обсуждался, точки зрения не выяснены. Главный инженер действует по своему усмотрению. А ведь НОТ — творчество коллективное, когда ум — хорошо, а два — лучше. Вывод один: на авторемонтном заводе ушущена хорошая возможность привлечения трудящихся к техническому творчеству, законсервирован важный резерв совершенствования производства. Кому держать ответ за это — думается, ясно.

Е. ВОРОБЬЕВ.



С помощью  
СССР

Несколько лет назад Советский Союз передал правительству Афганистана домостроительный комбинат. За прошедшие годы предприятие значительно расширено. В настоящее время на нем выпускают не только сборные конструкции для жилых и административных зданий, но и выполняют заказы строительных организаций, которые занимаются сооружением ирригационных систем, дорог, мостов.

На снимке: новые жилые дома в Кабуле.

Фото З. Пенсона.

Фотохроника ТАСС.



ГДР. Первейшее внимание уделяет социалистическое государство немецких рабочих и крестьян воспитанию подрастающего поколения. Целая сеть созданных здесь детских учреждений призвана обеспечить благоприятные условия для гармоничного физического и духовного развития личности.

На снимке: Клаудиа, Хайко и еще шестьдесят малышей из села Мекленбург (округ Росток) очень любят свой второй дом — детский сад. Им тут хорошо, весело, интересно. Фото АДН — ТАСС.

## «Под знаменем Ленина» отвечают

«В семье нашей согражданки Л. Ф. Дружининой четверо детей. А живут они в ветхом доме, в комнате размером четырнадцать квадратных метров. Муж Людмила уже двенадцать лет работает в управлении механизации треста Уралтяжстройтрест, но ему почему-то до сих пор не дали квартиру. Неужели нет возможности помочь этой семье?» — писали в редакцию работницы областной станции переливания крови М. Попова, Е. Шутова, Г. Митянина.

На письмо ответили начальник управления механизации № 3 А. И. Мельников и председатель постройкома В. Ф. Семенов: «В декабре этого года В. П. Дружинину в порядке очереди будет выделена трехкомнатная квартира».

И. Ф. Войтук, прожива-

ющий рядом со столовой «Урал», написал в редакцию о том, что грузчики столовой нарушают санитарные правила — волочат туши прямо по земле, по снегу, по которому за день проходят сотни людей. Кроме того, в отделе полуфабрикатов нет кассира.

Письмо было послано для принятия мер директору треста столовых В. В. Февралевой. Ответ Валентины Васильевны уже готовился к печати, как вдруг снова пришла жало-

ба на ту же тему. Оказывается, санитарные правила по-прежнему нарушаются. А В. В. Февралева в своем ответе сообщила, что с грузчиками проведена беседа, они приняли замечание во внимание. Как же объяснить такое несоответствие?

Что ж касается кассира, то теперь он приступил к работе.

15 ноября в городской газете была опубликована корреспонденция «Отстающих — на особый ре-

жим». В ней сообщалось, что Коуровский леспрохоз в течение второго и третьего кварталов не справлялся с основными технико-экономическими показателями и остается задолжником банка.

Редакция получила следующий ответ:

«Разработаны мероприятия, которые направлены на ликвидацию отставания по вывозке древесины и производству пиломатериалов.

В соответствии с наличием ресурсов сделаны за-

явки на железнодорожные вагоны. Отставание по реализации продукции — 209 тысяч рублей — будет восполнено до конца года.

Поступление денежных средств от реализации продукции — 900 тысяч рублей — обеспечивает погашение к концу года всех долгов.

С. РАСПОПОВ,  
директор Коуровского леспрохоза».

3 стр.  
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
22 декабря 1972 г., № 250



\* Репортаж со смотра художественной самодеятельности медицинских работников

## «ПОЮ МОЕ ОТЕЧЕСТВО»

«Широка страна моя родная» — этой величественной песней открылся смотр художественной самодеятельности медицинских работников, который проходил во Дворце культуры Новотрубного завода. Смотри был посвящен 50-летию образования СССР. В репертуар его вошли песни, танцы, стихи народов братских республик. «Люблю мое Отечество, пою мое Отечество» — вот тема, лежащая в основе всех выступлений.

Высокой идейностью, стройностью композиции отличалась программа медиков хромпикового завода. Свое выступление они сделали в виде литературно-музыкального монтажа «Нам — 50». Он посвящен успехам, достигнутым союзными республиками за

полвека. Передавая эстафету, сменяли друг друга самодельные певцы, танцоры, чтецы. На смену загорному украинскому танцу, спокойному узбекскому приходили песни и стихи о «смуглянке — молдаванке», об Армении, о народах Прибалтики.

С большим нетерпением ждали зрители концерта новотрубников — победителей первого тура смотра, который проходил в День медицинского работника. Как и в первый раз, они выступили удачно. Женский вокальный ансамбль (художественный руководитель Э. Захаров), танец-шутка «Деликатная прощадка» в исполнении В. Сартакова и Т. Мироновой, стихотворение «Повесть

пламенных лет», прочитанное В. Ламтевой, тепло были приняты зрителями. Хорошее впечатление произвела Л. Галактионова. Она исполнила стихотворение «Лунная соната Бетховена», посвященное военным хирургам.

Но вот на сцену вышли самодельные артисты городской инфекционной больницы № 6. Вместо ярких, привычных на концертах костюмов, — строгие белые халаты, белые колпаки. Это выступление было на смотре самым ярким. Разнообразный репертуар, высокое мастерство, артистичность позволили получить высокие оценки жюри, которое отметило также творческий рост коллектива. Большим энтузи-

стом самодеятельности здесь является медсестра Нелли Ивановна Сурнина. Она великолепно прочитала монолог Христины Архиповны из пьесы Корнейчука «Платон Кречет», стихотворение Елены Хорянской «Тетя Катя».

О медицинских работниках есть немало стихов и песен. Они сложены в знак благодарности за нелегкий труд. И потому не случайно много аплодисментов выпало на долю песни Колмановского «Люди в белых халатах», которую спел хор.

Отмечено было и выступление рецептара аптеки № 70 Ольги Бельчиковой.

Впервые в смотре приняли участие медики Старотрубного завода. Дебют их

прошел успешно. Они представили десять номеров. Неплохо получилась сценка «Эрудиция».

После подведения итогов места распределились так. На первом — городская инфекционная больница № 6, на втором — медсанчасть Новотрубного завода, на третьем — медсанчасть динасового завода.

В. ЧЕРНЫХ,  
нештатный  
корреспондент.

НА СНИМКАХ: поет хор медсанчасти динасового завода; этот загорный танец исполняют девушки из медсанчасти хромпикового завода.

Фото Д. КИРЕЕВА.

### МЕЛОДИИ РЕСПУБЛИК

Для любителей национальных песен и музыки в магазине «Мелодия» есть много пластинок.

Большой популярностью пользуются песни белорусских авторов В. Ивасюка и В. Мулявина.

Поклонникам классической музыки придется по вкусу увертюры на русские и киргизские народные темы Дмитрия Шостаковича. В исполнении пианистки Гиды Страхивич можно послушать молдавские танцы. Всего за первую половину декабря пластинок было продано на две тысячи рублей.

А. ЯМЕТОВА,  
зав. магазином.

Зам. редактора  
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

## ЗВУЧАТ ЕСЕНИНСКИЕ СТРОКИ

Как-то на одном из уроков учитель литературы Т. П. Елистратова спросила:

— Кто хочет прочитать стихи на вечер?

— На каком вечере? — заинтересовались мы.

И Тамара Павловна сказала, что думает организовать как бы заключительный урок-концерт, который будут вести сами ученики.

Просторный актовый зал десятой школы вместил всех десятиклассников.

— Сегодняшний необычный урок мы посвящаем творчеству замечательного русского поэта Сергея Есенина. — Тамара Павловна рассказала о поэте, о его жизни и творчестве.

И полились есенинские строки. Их читали Лариса Дралова, Наташа Пазникова, Толя Ковальчук. Ребята услышали и стихи, записанные на пластинку, в исполнении самого автора.

Очень лирично спела Валентина Ламтева песни на стихи Сергея Есенина.

Закончился вечер, но еще долго будут звучать в памяти ребят душевные есенинские строки.

Л. ЗИНОВЬЕВА,  
честный  
корреспондент.

## В зимний день

Когда в воздухе еще утренний морозец, в городском парке культуры и отдыха раздаются звонкие ребячьи голоса. Ежедневно сюда, на утрен-

ние прогулки приходят малыши из детских садов № 24, 39, 42, 45, 58. Где-где, а здесь раздолья хватает. На снежной полянке меж деревьями можно от души

поиграть, поводить хоровод. И, конечно же, много маленьких пассажиров в эти часы появляется на санном поезде.

В. ХАЛТУРИН.

### НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

## Если работаешь без выходных

Я работаю конюхом в Новоуткинском лесничестве Билимбаевского лесхоза. Выходные дни не всегда использую, так как меня некому подменить. А когда пошел в отпуск, мне насчитали зарплату всего лишь за пятнадцать рабочих дней. Правильно ли поступила администрация? Какова продолжительность отпуска и как оплачиваются те выходные дни, в которые я работал?

А. З. ПИКУЛЕВ.

С этим письмом мы познакомили адвоката юридической консультации Н. Т. Куляницу. Вот ее консультация:

Продолжительность отпуска постоянных рабочих и служащих лесного хозяйства и лесной промышленности 15 рабочих дней. Если человек работал в воскресенье, то администрация обязана предоставить ему отгул в течение следующих двух недель. К отпуску неиспользованные выходные не приурочиваются.

В данном случае администрация поступила неправильно, не дав конюху отгулов. В таких случаях следует обращаться в комиссию по трудовым спорам. Если комиссия не согласится рассматривать жалобу — в фабком или в завком. Затем уже гражданин имеет право подать заявление в народный суд.

## реклама

Кинотеатр «Восход». Широкоформатный фильм «ВИД НА ЖИТЕЛЬСТВО». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера.

Кинотеатр «Дружба» (в помещении кинотеатра «Восход»). 24 декабря цветной мультисборник «ШАЙБУ, ШАЙБУ!» Начало в 9 час. утра.

Кинотеатр «Космос». Цветной фильм «ТЫ И Я». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

Посвящается 50-летию образования СССР.

25 декабря. ТВОРЧЕСКИЙ ОТЧЕТ СВЕРДЛОВСКОЙ КИНОСТУДИИ. В программе: встреча с работниками киностудии, просмотр кинофильмов. Начало в 19 час. 30 мин.

## В районе рынка фабрика бытового обслуживания ПРОДАЕТ НОВОГОДНИЕ ЕЛКИ

### ВНИМАНИЮ ЗРИТЕЛЕЙ!

С 1 января 1973 года широкоформатный кинотеатр «Восход» переходит на новый режим работы. При демонстрации односерийных фильмов начало киносеансов будет: 9, 11, 1, 4, 6, 8 часов вечера. В пятницу и субботу по просьбе зрителей организуется дополнительный сеанс в 9 час. 40 минут вечера.

### ДОРОГИЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

С ЯНВАРЯ 1973 ГОДА ПРИ ШИРОКОФОРМАТНОМ КИНОТЕАТРЕ «ВОСХОД» НАЧИНАЕТ РАБОТАТЬ КИНОТЕАТР «ХРОНИКА». ПРИГЛАШАЕМ ВАС НА ОТКРЫТИЕ КИНОТЕАТРА, КОТОРОЕ СОСТОИТСЯ 1 ЯНВАРЯ В 15 ЧАСОВ.

В программе: знакомство с развитием советского и зарубежного документального кинематографа, демонстрация цветного документального кинофильма «Дорогой мечты», просмотр который, вы совершите увлекательное путешествие от Аляски до Мексики.

Цена билета 20 коп.

Все центральные промтоварные магазины 24 декабря 1972 года, в воскресенье, работают до 16 часов.

Горпищеторг ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ продавцов, кассиров-контролеров в магазины самообслуживания, кассиров, фасовщиков товаров, уборщиц и рабочих в магазины, грузчиков на базу, печника, газоэлектросварщика, тракториста на трелевочный трактор и шофера. А также на ВРЕМЕННУЮ РАБОТУ для переборки овощей и фруктов приглашаются рабочие предприятий города, имеющие свободное от работы время, домохозяйки и пенсионеры. За справками и направлением на работу обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: ул. Ленина, 10, телефон 2-36-12.

Трест столовых ПРИГЛАШАЕТ для работы в столовых заводов ЖБИК, Новотрубного и хромпикового буфетчиц, кассиров, учеников буфетчиц и кассиров, посудниц, кухонных работниц, поваров, кондитеров, сборщиков посуды, кладовщика, лоточниц, грузчиков, водителей мотороллера, обвалыщиков мяса.

За справками и направлением на работу обращаться в бюро по трудоустройству: ул. Ленина, 10, тел. 2-36-12.